

跳进刺骨河水 民警救出轻生女

网友目睹整个过程,发微博求问民警名字

本报记者 郑磊 通讯员 杨峰

MMWB 追踪报道



△民警救出轻生女 (网友供图)

12月11日,一名年轻女子跳入新野县白河中欲轻生,3名民警赶到现场,在冰冷刺骨的河水中将女子救出。新野县的一名网友目睹了整个过程,将民警救人的整个过程,发在了新野县公安局“平安新野”的官方微博上,希望知道这3位救人民警的名字。

昨天上午,记者在“平安新野”的官方微博上,看到了这位网友的留言,“在白河边玩,看见一年轻女孩跳入白河寻死,几名警察跳入冰冷刺骨的河水中,将轻生女孩救出。感谢这几名警察,希望平安新野帮我找到他们。”另外还配发着用手机拍的民警救人的照片。根据这条微博,记者驱车赶到新野县公安局汉城派出所,见到了当时救人的3位民警,他们分别是郑国阳、王明哲和高硕。三人撩起裤腿,虽然救人

已过去一天时间,但遭冰水浸泡过的双腿依然发红。

郑国阳介绍说,12月11日上午9时,他接到报警,称在县城西侧白河岸边,有人跳河轻生。接警后,郑国阳迅速叫上王明哲、高硕两名民警,火速赶到事发地点。民警在现场看到,一名女子正在缓缓地走向河中央,因为河水冰冷刺骨,该女子在河水中左右摇晃,情况十分危急。郑国阳立即与跳水女子展开对话,竭力稳定对方的情绪,同时组织群众寻找绳索等救援工具,随时准备下水救援。但在河中间的女子精神恍惚,她绝望地哭喊着:“你们别管我,我不想活了……”

民警看着轻生女子身体已经东倒西歪,随时有被河水冲走的可能,而且她还拒绝上岸,继续向河水深处走

去,就决定立即下河救人。一位民警在岸上继续与轻生女孩对话,以拖延时间;郑国阳和巡防队员杨宇则毫不迟疑,顶着刺骨的寒风,跳入冰冷的河水中,快速向轻生女子走去。几分钟后,两人经过配合,拦腰抱住了轻生女子。在其他救援人员帮助下,两人将轻生女子抬上了岸。随后,轻生女子被民警送往医院救治。据了解,该女子姓王,今年20多岁,家住四川省,她来新野县找男友,因与男友家人产生矛盾,一时想不开而产生轻生念头。目前,经过民警劝说王某情绪已经稳定,而且警方已联系上了她的家人及男友。

对于救人这件事,3位民警表现得很有“淡定”,他们说,任何人看到那种情况,都会伸手相救的。⑤2

深夜,记者跟随医生一起去接精神病患者

病人手拿铁锹同医生对峙

□本报记者 王付栓 通讯员 杨万良



△夺下患者手中的铁锹 本报记者 王付栓 通讯员 林源 摄

12月11日夜,记者跟随南阳市第四人民医院的一辆急救车,和该院医生一起来接精神病人,目睹了医务人员面对精神病人时的艰辛和危险。

当晚10时,医院接到电话,家住镇平县柳泉铺镇杏花山下的王某,因精神病复发,狂躁不安,随时有伤人的

危险,亲属不能把他送到医院,请求医院协助把王某接到医院治疗。随着急救车的警报声响起,司机张继军开着急救车上路了。医院二病区主任张光栓、医生林源等,随车前去接洽。

晚上11时,急救车来到杏花山下,因车不能开进村,医务人员就沿着

崎岖的山路,步行十几分钟,来到王某家。可是王某看到医生,顺手拿把铁锹,站在屋里与医生们对峙起来。

看到王某狂躁的样子,张光栓说,为了尽快把病人接到医院,必须想方设法把病人保护起来。一名医生向王某问话,吸引他的注意,另外三名医生趁其不备,把他控制住,然后用保护带将其“保护”起来。

张光栓对记者说,接精神病人来院就医是个非常危险的活儿,因为病人情绪不稳,许多医生为此受伤。但因为对方是一群特殊的病人,医生就是来保护他们的,所以不管病人多么“凶”,多么“狠”,医生是不能还手的。

晚上11时30分,王某被医生抬上担架,抬了一公里后,上了急救车,到达医院,已经是12日凌晨1时。

凌晨2时,记者离开医院时,医生们正在给王某诊断,张继军歪在沙发上打着盹儿。他说,只能休息一下,因为或许马上又要出去接病人了。⑤2

交警夜查遮牌车 15辆渣土车 被强制“洗脸”

本报讯(记者徐蕾 通讯员陈长江)12月11日,本报以《渣土车普遍“不爱洗脸”》为题,报道了渣土车在夜晚污损、遮挡号牌肆意闯红灯等问题。当日晚,市公安局仲景派出所交管巡防大队,就对辖区道路上渣土车存在的交通违法行为进行突袭夜查。

当晚10时许,仲景派出所交管巡防大队五中队队长张麇带领全中队的民警,来到渣土车来往频繁的信臣路。与城区其他道路的冷清相比,此时的信臣路显得异常热闹,记者不时发现有装得很高的渣土车经过,少数大货车车身虽脏,但能保持车尾放大号和后车牌清晰,多数大货车的后车牌被污泥遮挡,民警用强光手电筒照着也看不清。

晚10时07分,在信臣路与滨河路交叉口处。三辆运砂石的大货车的后车牌及放大号都被灰尘、泥土遮挡住。民警将三辆货车全部拦下,发现其中一辆货车根本没有后车牌。因未按规定安装号牌,民警对该司机作出驾驶证记6分,罚款200元的处罚,同时要求货车司机把车牌和放大号擦干净了才能上路。

晚10时30分,民警发现一辆水泥罐车沿信臣路自西向东快速驶来,水泥罐车似乎是想闯红灯,但看到民警后及时刹车停在了路口。由于看不见其后车牌及放大号,民警上前示意司机接受检查,就在民警距水泥罐车还有一步之遥的时候,水泥罐车忽然猛加油门冲过路口向东驶去。

当晚11时,记者离开时,民警们这个路口共查获了15辆在号牌上做“文章”的货车。然而返回的路上,记者发现,仍有有不少不清车牌的渣土车、水泥泵车在城区的道路上来来往往。

“这些司机之所以遮挡号牌,主要还是想给自己的违法违规行留条后路,心存侥幸,逃避电子眼抓拍。靠一晚上的查处根本解决不了问题,下一步我们将采取流动岗和固定岗相结合的方式,加大对违法车辆的查处力度。”张麇说。⑤2



△交警夜查遮牌货车 本报记者 徐蕾 摄